

輝煌六十載，共創未來—— 慶祝僑光科技大學60週年校慶

文／僑光科技大學董事長 陳伯濤博士

教育部楊司長、各位貴賓、
校長、各位老師、各位同學：

歡迎並感謝各位今天來參加僑光60週年校慶典禮！我們緬懷創辦人德京先生從70年前開始，花了10年的心血，於民國53年10月(西元1964年)創立了僑光。創辦人在他的日記中曾寫道：「吾校創辦之日，我家破產之時！」這句話深刻反映了他創校時的艱辛與堅持。



一甲子前，創辦人辛苦建立了僑光，他手訂校訓「明誠立信」，表明僑光辦學主要目標為學做人；做人要有誠信，並尊重他人。

大家都知道在現今AI人工智慧的時代要生存發展，最重要的就是要能夠彼此多聯絡並互相幫助。

今天我們有緣份能夠一起慶祝僑光60週年紀念，我想提醒各位：人生最有價值的事，就是保持身體健康。只要身體健康，其他的金錢與權力都顯得不那麼重要了！

我要感謝所有與會的貴賓及本校師生多日來的規劃與準備，讓所有的慶祝活動都美滿成功，敬祝各位健康平安、萬事如意，謝謝大家！



Chairman Benjamin Po Tao Chen's Address at the 60th OCU Anniversary

Dr. Benjamin Chen,
Chairman, Board of Directors,
Overseas Chinese University

Ladies and Gentlemen,

Welcome, and thank you all for attending the 60th anniversary celebration of 僑光Overseas Chinese University (OCU)! Today, we honor our founder, 德京先生, who began his efforts 70 years ago and spent 10 years establishing OCU in October 1964. In his diary, he wrote, "The day of the founding of OCU would also be the day my family would go bankrupt!" This statement reflects the hardships and struggles he faced.



Sixty years ago, the founder worked hard to establish OCU. He set up the school motto: "Honesty and Integrity," signifying the main goal of OCU's education is to teach students to be honest, trustworthy, and respectful of others.

In today's AI era, survival and development rely heavily on maintaining connections and helping one another.

As we celebrate the 60th anniversary of OCU, I'd like to remind everyone that the most valuable thing in life is maintaining good health. Without it, wealth and power lose their significance!

Finally, I'd like to thank all our guests, faculty, and students for their dedication and preparation in making this celebration a great success.

Thank you!

榮耀傳承 · 創新永續— 慶祝僑光60週年校慶

OCU President's Address at the 60th Anniversary Ceremony

文 / 僑光科技大學校長 余致力博士

欣逢本校創校60週年，在這個特別值得歡慶的日子裡，首先要感念創辦人陳積中先生，於民國53年創設「僑光商業專科學校」，使僑光成為中台灣技職教育的重鎮。作為一所私立學校，僑光具體實踐「善盡社會責任」的理念，不但彌補公立教育的缺口，提供多元創意的選擇，更是促進社會流動，提升國民素質。而作為一所技專校院，僑光培育了十萬多名的產業人才與隱形冠軍，在各行各業中為促成臺灣的經濟奇蹟奉獻了一份心力。所以，在過去的一甲子，中華民國邁向富強康樂的歷史過程中，我們僑光留下了重要的貢獻與光榮的足跡。



近年來，臺灣受少女子化衝擊，各大專校院面臨生源不足的問題，特別是私立學校更是面臨經營危機。但我們僑光科大在董事長陳伯濤先生的大力支持下，藉由堅實的教育基礎，以及所有僑光人的共同努力，本校仍交出亮麗的辦學成績。當然，我們絕對不能以此而自滿，面對未來更艱困多變的環境，還要持續創新追求永續發展，要使僑光成為兼具榮耀傳承與創新永續的幸福大學，讓校友引以為榮、認同支持，使教職員工能安身立命、成長發展，給學生一張追求快樂人生的證照。

僑光一甲子，榮耀傳承、創新永續。讓我們一起歡慶僑光60周年校慶，祝福所有僑光人健康快樂、心想事成！



僑光科技大學
Overseas Chinese University

INVITATION

光輝一甲子 邁向一世紀

60週年校慶

Anniversary Celebration Program

民國113年10月26日(星期六)



聚力開新慶輝煌~盛典活動

時間	活動內容	地點
09:00-15:00	60週年校慶園遊會	僑光館前廣場、南校門主軸大道
09:00-17:00	「聚力開新一甲子」校慶裝置藝術師生聯展	圖資大樓前廣場、積中堂2F走廊
10:00-11:30	60週年校慶典禮	積中堂2F禮堂
10:00-15:00	畢業55、50、45、40、30、20週年校友聯合同學會	僑光館3F
13:00-17:00	60週年校慶運動大會	多功能運動場



各系校友回娘家茶會地點

地點	時間	地點	時間
僑光館		清源樓	
B1F-706 教室	11:00-14:00	1F-212 教室	11:00-13:00
2F-721 系辦會議室	11:00-12:30	1F-215 教室	11:00-12:00
2F-722 系辦會議室	11:00-12:00	圖資大樓	時間
2F-723 系辦會議室	11:00-13:00	4F-8406 教室	11:00-16:00
人文書院		5F-8505 教室	11:00-13:00
2F-921 教室	11:00-13:00	6F-8608 教室	11:00-13:00
立信樓		7F-8706 教室	11:00-13:00
1F-113 教室	11:00-12:00	9F-梯廳	11:00-12:00



亮麗一甲子・邁向一世紀

資深校友的祝福

Blessings from Alumni and Retired Faculty

僑光從商專榮升至科大，60年間全體師生員工合作全力以赴；時感僑光有此福氣有這般善良具德學的一批老師，這是宿世善緣的聚會。在此創校60週年之際，祈願學校本著創校初衷；立下目標繼續努力為「台灣國家社會進步與幸福」教育下一代英才，貢獻努力另一六十年。

五專國貿系第八屆畢業生 民國65年畢業

校友會名譽理事長 釋達慈 法師

9.25, 2024.

十年樹木、百年樹人，僑光給我在人格與智識上奠下基石，我以僑光為榮

日五專企管科 民國64年畢業

校友會常務理事

同祥
2024.9.30

懷著滿滿喜悅的心，滿滿的感恩與祝福，感謝學校培養我們僑光人成長茁壯，祈祝僑光科技大學60週年校慶圓滿成功，校務蒸蒸日上！

日五專國貿科 民國65年畢業

第15屆校友會理事長

美國大大投資開發公司董事長

蔡煥桂

僑森之光

僑大翹楚 光大名陳

積冠群校 中華民國

明誠立信 昭然若揭

僑北學子 光傳伯濤

日五專國貿科 66年畢業 第14屆校友會理事長

陳明昭稅務會計事務所董事長 陳明昭

迎接母校創校60年到來，心情無比雀躍與感恩，從校訓的“明誠立信”建立了辦學的中心思想，日後學子處事依循，期盼學校承先啟後，邁向百年，春風化雨造育英才!!

企業管理 民國72年 第17屆校友會理事長

芭他雅宴會設計公司總經理 陳錫金

“雲濛濛，山蒼蒼，海波到處有僑光”
加入校友會十餘載，每次聚會，這首校歌總是情感滿溢，隨歲月流轉，愈發感悟其中深意！
僑光十萬校友齊心祝願，母校六十華誕，永續傳承另一個60年載！

僑光企管科五專 82年

裕仁工業科技(股)公司董事長

蘇育豪

薪火相傳、培育英才感謝僑光的悉心栽培，讓我們在求學的過程中累積豐碩經驗創造美好未來，祝僑光年年桃李，歲歲芬芳前輩後生齊努力，再創輝煌新征途~

日五專29屆企管科乙班畢業 86年

華芳建設有限公司董事長

張威創

僑光一甲子 生日快樂

很高興母校邁入60週年，母校一景一緻、老師們的循循善誘，在我步出社會多年後，仍然記憶猶新，能夠作為僑光一份子，我一直引以為傲，海波到處有僑光。

祝福母校整體發展越來越好，校運昌隆在私立科大中永遠能獨佔鰲頭，培育更多的人才，吸引更多人來就讀。

也祝福所有的教師學生心想事成！！

夜二專第十屆國貿科 民國65年畢業

第16屆校友會理事長

吳榮芳

60載風雨，造就菁英無數

60載滄桑，培育桃李滿園

祝福僑光勇鑄輝煌，再攀高峰

夜二專 第25屆 企管科

長泓營造(股)有限公司總經理

陳淑玲



母校培育人才無數，可謂海波到處有僑光！回憶民國八十七年招生，本校與台中商專、雲林工專同時第一天額滿，隔天媒體以三大明星學校首日即額滿報導。回憶這段往事為母校甲子慶！

企管科 1050801退休

校友學術基金會董事長 王秋寅

在學校60周年的光輝時刻，我們心中充滿了感恩與祝福。感謝學校用愛心和堅持，讓每一位學生都能在這裡成長與蛻變。願我們的學校在未來的日子裡，繼續散發溫暖與光芒，給每一個人帶來無限的鼓勵與希望！

圖書館 930131 退休

蔡怡簡

海波到處有僑光

僑光創校六十年

感謝創辦人、董事長、校長、師長們

緣讓我們透過僑光群組

天天分享彼此祝福

有六十年相愛的同學

有五十年慈幼社、服務隊校友

有共事過的同仁們

有教過的學弟妹們

我愛僑光的朋友們

祝福僑光六十年校慶

校務蒸蒸日上

百年基業共創美好

會資系1030201退休 張垂華

龍騰虎躍，傳承僑園一甲子風華璀璨！

值此母校60週年校慶紀念日，深感驕傲與感恩，在此我見證了學校的成長與蛻變！

祝福母校秉持校訓明誠立信，續創百年輝煌榮耀！

會資系1040201退休

張可珠

在這特別的日子裡，獻上最誠摯的祝福，祝福僑光60週年校慶活動圓滿成功。有幸在僑光服務44年，每當聽到畢業學子在各地的卓越表現，回憶起過往師生間的點滴互動，更心懷感恩，感恩有您-僑光。

祈願僑光未來更加璀璨，校運蒸蒸日上。

財務金融系 1040801退休

林秀容

祝賀僑光科大一甲子，生日快樂！很榮幸參與僑光由商專而技術學院到科技大學的轉折與堅持，並見證榮耀。願我僑光秉持傳統，永續共好，造福學子。

創設系 1120801退休

陳惠美



來自退休員工的祝福

Blessings from Alumni and Retired Faculty

祝賀僑光母校60週年校慶：

明誠立信，作育英才，

海波到處有僑光~

師生同心，再創輝煌。

行流系 1120801退休 賴麗香 恭賀

雲蕩蕩山蒼蒼

海波到處有僑光

明誠立信人格乃至上

進德修業知識是力量……

這是僑光師生傳唱60年

優美又富教育的校歌

我是僑光的校友也是僑光退休教師

欣逢僑光創校60週年

緬懷陳創辦人積勞成疾

感謝黃校長及陳董事長提攜及余校長辦學卓越

誠摯地祈禱

僑光校運昌隆

桃李更芬芳~

國貿系/觀光系 1120801退休

潘安花

僑光向來以教學為先，愛學生如子女為教育天職。秉持創辦人積中先生的初衷：「明誠立信」校訓，並服膺董事長的勉勵：全校師生必當「全力以赴、永不放棄」。今迎接創校60週年之餘，吾輩更當以承先啟後，繼往開來為己任，再開創僑光邁向光輝燦爛的百年學府而奮鬥不懈。

通識教育中心 1130801退休

蔡振璋

從筆路藍縷創校、到每一次的改制與評鑑，我們一起齊心努力關關渡過，在此祝福母校一甲子校慶快樂，更期待下一個雲蕩蕩、山蒼蒼，海波到處有僑光的一甲子。

研發處 1130801退休

吳津貞

亮麗一甲子 邁向一世紀

僑光60週年大事記

A Shining 60 Years, Moving Toward a Century: OCU's Milestones

僑光商業專科學校時期 (民國51年~民國88年)

- 1962年春 創辦人陳積中先生，邀約泰國盤谷銀行總裁陳弼臣先生，新加坡僑領黃雁閣先生，旅美學人陳興材博士等人回國興學。
- 1964 10月奉准立案五年制「僑光商業專科學校」，設置國際貿易、企業管理、會計統計、銀行保險等四科，開始招生。
- 1966 創辦人陳積中先生積勞病逝。
- 1982 10月黃仲玉校長退休，董事會聘請陳伯濤先生擔任校長。
- 1984 增設日間部二專，設有資訊管理與國際貿易二科、二專夜間部，陸續增設資訊管理、應用外語與財務金融科。二專日間部亦於89學年度增設企業管理、應用外語與財務金融科。

僑光技術學院時期 (民國89年~民國96年)

- 2000 本校升格改制為「僑光技術學院」，夜間部改名為進修部，增設日間部二技(國貿系、資管系、會計系首先招生)、進修部二技。

- 2001 增設日間部四技(國貿系、資管系、會計系首先招生)、進修部四技和進修部二技在職專班。
- 2003 獲准增設管理研究所及財經法律系。
- 2004 增設環境資源管理系、應用華語文系、工業工程與管理系、資訊科技系及多媒體遠距教學中心及全球運籌中心、圖資大樓動土興建。
- 2007 工程科技研究所正式招生。

僑光科技大學時期 (民國97年~民國105年)

- 2008 通過改名科大初審條件。
- 2009 改名為「僑光科技大學」。
- 2010 環境資源管理系更名為「觀光與休閒事業管理系」。
- 2011~2012 增設餐飲管理系、旅館與會展管理系、多媒體與遊戲設計系及生活創意設計系。
- 2012 增設研究所碩士在職專班，財務金融系增設研究所碩士班。
- 2012年8月 進行組織調整，設置商學與管理學院、觀光與餐旅學院及資訊與設計學院三個學院。

- 2013 增設電腦輔助工業設計系，國際貿易運籌系更名為國際貿易系。

- 2017 6月投入3500萬經費，完成第一期「電競實訓中心」之建置。

- 2019 第二期計畫再獲教育部補助3000萬元，打造「電競與遊戲產業菁英培訓基地」，學校再主動投入3500萬經費提昇整體基地空間之教學設施，打造符合大型國際電競賽事規格的電競實訓中心。

- ◇投入鉅資興建「觀光餐旅大樓暨地下停車場」，佔地面積達5,143坪，擁有全國單層面積最大之餐飲專業教室，並規劃為符合國家級乙、丙級餐飲檢定之試場。

- ◇結盟國際電商，設置全台第一家跨境電子商務人才培訓基地。

- 2020 主辦2020年台中電競嘉年華活動。

- 2023 通過數發部5G專頻專網干擾評估的相關審查與驗證，率先拿到5G專網設置執照，成立5G元宇宙實驗室。

- ◇Prophet AI團隊榮獲數發部「2023年AI應用鬥智賽暨AI+新銳選拔賽」100萬元首獎。

- ◇2023年第十七屆波蘭國際發明展暨發明競賽勇奪2金2銀2項特別獎殊榮。

- ◇2023 AFA韓國世界廚藝大賽共獲5金1銀。

- ◇主辦2023年台中電競嘉年華活動。

- 2024 本校與勞動部勞動力發展署中彰投分署合作設置「Youth Salon」旗艦館。

- 2024 與加州州立大學聖馬科斯分校簽署姊妹校合作意願書。

未來展望

本校緊鄰逢甲商圈、水湳經貿園區、臺中國際會展中心、中科工業園區及精密機械園區，產業聚落密集，生活機能最為便利。

自民國53年創校迄今，秉持「明誠立信」的校訓與踏實經營之辦學理念，已經培育超過7萬多名優秀校友，投入國家社會服務的行列。近年來董事長陳伯濤博士在董事會支持下，努力打造學校轉型，要將僑光建設為最優秀的私立科技大學，以專業與品德為核心，輔以國際化及人文素養之訓練，培育具就業競爭力之職場尖兵。讓僑光學子在進入職場後，不負學生家長所託，達到「學生畢業即就業」的目標，真正為社會、企業做出貢獻。



僑光科大 生成式人工智慧圖書諮詢系統

OCU's Generative AI Library Consultation System

文／僑光科技大學圖書館 秦慧馨副館長

人工智慧到生成式人工智慧

AI (Artificial Intelligence) 一詞最早出現於1956年，當時AI發展的概念與主軸是讓電腦具備邏輯推論能力。之後的專家系統則是跳過繁瑣的推論過程，直接將人類智慧整理出來教給電腦。而近代所開發的機器學習與深度學習演算法，則是讓電腦能自我學習。2016年Google DeepMind團隊利用人工智慧深度學習技術所開發的AlphaGo擊敗南韓九段圍棋棋王李世石，震撼全世界，可說是人工智慧發展重要里程碑。2017年Google團隊於NeurIPS會議上所發表一篇名為“Attention is All You Need”的論文中提出了一種使用自注意力機制 (self-attention mechanism) 的網路架構 - Transformer。這種基於深度學習的生成式人工智慧技術不但改變了自然語言處理 (Natural Language Processing, NLP) 領域的發展方向，也徹底改變了AI的應用格局。2022年12月OpenAI所推出的ChatGPT，即

是大型語言模型 (LLM) 構造下的「生成式人工智慧」(GAI)。這是一種可以創造新內容和想法的人工智慧，包括創造對話、故事、影像、視訊和音樂。生成式人工智慧 (Generative AI, GAI) 技術隨著ChatGPT的問世不但掀起革命性的巨浪，引起全球矚目，也帶動全球科技產業發展浪潮。生成式AI的應用範圍非常廣泛，從醫療領域的蛋白質大分子研發，到製造業中輕量化產品設計，生成式AI幫助各行各業最佳化流程並有效降低成本。對於學術界，生成式AI的應用更是不可忽視，通過強大的數據分析和處理能力，它在教育、研究及學術資源管理等方面展現了巨大的應用潛力。

僑光科大生成式人工智慧圖書諮詢系統

圖書館是知識的寶庫擁有龐大的館藏資源，但如何高效地管理並簡易且精準的搜尋館藏資源，長期以來都是一個挑戰。隨著生成式人工智慧技術的迅速發展與應用，圖書館館藏的查詢方式也迎來了嶄新的變革。傳統圖書館的檢索功能通常依賴於關鍵字搜尋和人工分類，但使用者通常需要輸入內容正確且符合格式指令，否則無法得到自己想要的結果。而傳統的圖書館搜尋系統無法理解使用者的背景知識和具體需求，也常常導致檢索結果可能與使用者實際需求不符。這樣的搜尋方式不但無法做到模糊查詢，更談不

上智慧化。然而，隨著人工智慧的發展，僑光科技大學率全國大學之先，結合最新的生成式人工智慧與自然語言處理技術，由校內師生自行開發出全國第一套生成式人工智慧圖書諮詢系統。該系統的正式上線(圖一)，為全校師生及研究人員提供更加便捷、高效的館藏資源查詢服務，是圖書館智慧化重要地里程碑。該系統能理解並處理使用者以自然語言方式提出的問題，其搜尋過程甚至可以類似一般尋常對話的方式進行，並運用最新的生成式人工智慧技術自動查詢圖書館資源庫給予個性化、上下文相關的回覆與精準的查詢結果(圖二)。使用者不再需要遵循既定的格式與複雜的關鍵字搜尋才能得到想要的結果，只需一般的對話，簡單地詢問，系統就會給出精準而完整的搜尋結果，如同一位知識淵博的助理(圖三)。這種升級讓圖書館不僅成為書籍存放的場所，還成為智慧知識的引導者，幫助使用者更有效地進行知識探索與學習。

展望未來

生成式AI圖書館諮詢系統無疑是圖書館相關服務的一項重大創新，它將提升知識服務的效率、精準度與個性化程度，為使用者提供更為流暢的知識探索體驗。其應用場景亦十分廣泛，無論是大學圖書館、公共圖書館還是專業研究機構，都可以從這項技術中受益。隨著人工智慧技術的進一步發展，它將成為全球圖書館未來的標配，為學術研究、跨領域合作和公共服務注入新的動力。生成式人工智慧大浪潮來，從個人到企業，幾乎無一能避免。面對生成式人工智慧帶來的機會與挑戰，僑光科大掌握機會，順應了科技應用於智慧教育的發展潮流，運用自身優勢投入發展微型化、特定領域解決方案開發生成式AI圖書館諮詢系統，為該校師生創造競爭利基，同時也樹立生成式人工智慧極佳的應用典範。



圖二、生成式人工智慧圖書諮詢系統個性化、上下文相關的回覆與精準的查詢



圖三、僑光科大生成式人工智慧圖書諮詢系統架構

圖一、僑光科大生成式人工智慧圖書諮詢系統入口



中部6大學設青年職涯發展中心 提供學生職業探索窗口

Six Universities in Central Taiwan Establish Youth Career Development Centers to Provide Career Exploration Opportunities for Students

文轉載／2024-09-22 聯合報 黃寅

勞動力發展署為協助青年就業，深入大學設置「青年職涯發展中心(Youth Salon)」據點，以提供學生適當的職涯引導。中彰投分署最近在中部6所大專校院設立的據點將陸續開張，其中僑光科技大學前天已率先揭牌，接下來還有大葉大學、國立暨南國際大學、建國科技大學、靜宜大學及中台科技大學也將展開服務。

僑光科大適逢創校60周年，董事長陳伯濤重視此事，特別邀請當年協助中部科學園區招商，有「中科之父」稱謂的教授陳明德，以及台中市新民、明德、致用、大明、宜寧、明台和明道等多所高中校長一同參與揭牌，並歡迎往後各高中可以共享此項資源。他說，僑光特別選置了舒適的環境提供這項服務，希望藉由「Youth Salon」駐點，提供學生更多職涯選擇與就業方向。

校長余致力說，中彰投分署在僑光設置青年職涯發展中心，地理位置佳，方便年輕學子獲得充足的資訊及建議，以能思考並規畫未來的職涯發展。



陳明德目前在多所大學擔任講座教授，他表示，青年職涯發展中心進入校園，可以跟學校的校友中心、產學合作等單位合作，整合更多的資源提供給學生，真是學生的一大福音，他也十分願意分享產業界發展趨勢和就業訊息，支持這項服務。

中彰投分署劉秀貞分署長表示，今年首次與大專校院合作，推動青年職涯發展中心進駐校園，是考量大專青年此時正處於「定方向」的重要階段，若能透過鄰近且方便的服務，將可協助青年縮短職涯探索時間。

中彰投分署說，場館將設常駐人員，等於是一個窗口，例如有學生想朝工具機業發展，不知本身所學是否對應，又或是缺少了哪些技能，以及適不適合自己的性向，只要走進場館，都會獲得專人服務，協助釐清方向，以及提供學習技能的方法。

因此，它將聚焦在職涯發展、就業服務、技能提升三大面向，並連結勞動部計畫資源，為在學青年提供客製化的服務方案。



2024第九屆校外實習課程 實習成果報告競賽頒獎典禮

2024 9th Annual Off-Campus Internship Course Achievement Report Competition Award Ceremony

文／產學合作處 丘添富 處長

為反饋職涯實踐成果，激勵學生重視實習報告撰寫，提升校外實習課程品質，自104學年度起本校每年皆會舉辦實習成果報告撰寫競賽，以薪火相傳校外實習成果與經驗。本學年度「2024第九屆學生校外實習課程實習成果報告競賽」活動，共有約60位修大四校外實習課程學生報名參加，並於113年6月15日(六)畢業典禮當天早上在本校積中堂第一會議室舉行頒獎典禮。

典禮當日，本校余致力校長除親自出席頒獎外，也特別勉勵獲獎同學，校長表示成功的校外實習需要廠商朋友支持、學校群策群力、老師熱忱指導、學生熱情投入，也期勉同學養成記錄自己職場學習歷程及持續精進反省的好習慣，秉持終生學習的態度在職場發光發熱，未來有機會也能返校傳承經驗，落實本次競賽活動之舉辦宗旨。

此外，今年起為鼓勵與提升教師之實務教學能力，本校特別訂定了「教師推動校外實習課程與輔導績優獎勵辦法」，針對指導學生參與本次競賽獲獎的教師給予獎勵，本次典禮也邀請了榮獲獎助的教師共襄盛舉。



實習成果報告競賽頒獎典禮 全體獲獎學生暨指導老師與校長合影

第九屆學生校外實習課程實習成果報告競賽獲獎名單

名次	系別	姓名	實習機構	指導老師
第一名	行銷與流通管理系	林家弘	自然圈農場	劉禪穎
第二名	國際貿易系	許佳愉	杜克語文短期補習班	葉春淵
第三名	國際貿易系	林俐姝	共茂工業股份有限公司	劉淑琴
佳作	應用外語系	鍾佳蓁	台北遠東香格里拉飯店	吳子芬
佳作	旅館與會展管理系	李昀珊	集思會展交通部會議中心	王叔瑜
佳作	財務金融系	邱瑀婕	厚德載物會計師事務所	孫而音
佳作	旅館與會展管理系	張卉姍	晶華酒店	王衛平
佳作	應用外語系	陳郁臻	佳音英語	林雅芬



Board Chairman Benjamin Po Tao Chen's Address at the 2024 OCU Commencement

Dr. Benjamin Chen,
Chairman, Board of Directors,
Overseas Chinese University

Ladies and Gentlemen,

Welcome to the 2024 OCU commencement ceremony.

Today is a day of celebration, and it belongs to you, our OCU graduates. I am very proud of each one of you. I am confident that your future will be filled with success and that you will bring honor and recognition to Overseas Chinese University.

I want to thank our faculty for their efforts in preparing for today's ceremony. Congratulations to all the OCU graduates and their parents



2024年畢業典禮 董事長致詞

文／僑光科技大學董事長 陳伯濤博士

台 中市鄭副市長、蔣局長、各位貴賓、校長及老師、同學與家長們大家好：首先恭喜本屆應屆畢業學生大學部2,046人、研究所37人，總共2,083人於今天即將畢業。特別感謝師長們對於學生的教導，讓大家能夠順利完成學業。

各位即將踏出校門，我有兩點建議：

一、謹記校訓「明誠立信」及僑光精神：這是創辦人手訂的校訓，目標就是希望同學懂得做人的道理，要誠實、講道義、懂謙虛。剛剛司儀提到「僑光精神」，就是「凡事全力以赴，永不放棄」，這也代表著創辦人辛苦辦學的過程。因此藉此鼓勵畢業同學，在

踏出校門後不論是深造或工作，都能表現出僑光精神的精髓；相信各位未來的表現一定會非常傑出，成為僑光引以為榮的校友。

二、多鍛鍊保養身體、保持愉快心情：人生很短，什麼是最重要的？是錢財還是權力？都不是，身體健康才是最重要的。因此，希望同學們要維持健康的身心，才有辦法因應各種挑戰，也會讓你的家人放心。

最後，再次感謝師長們的辛苦培育，也感謝今天與會的來賓及家長。在這裡一起祝福同學鵬程萬里、前程似錦。



2024年畢業典禮 校長致詞

*President Yu's Address
at the 2024 OCU Commencement*

文／僑光科技大學校長 余致力博士

董事長、各位貴賓、好友、師長及畢業同學大家好：

恭喜大家學成畢業，相信各位在僑光求學的歲月中留下了許多值得回憶的美好時光，也在各種舞台上發光發熱、為校爭光。舉例來說，今年度本校選手參加大專校院運動會成果輝煌，獲獎數是全國私立大學第一名！今天在座很多畢業生都是這一次為校爭光的好手！我認為能有這樣的成績，是體現了三種重要的精神，也是同學畢業後進入職場需要必備的：僑光精神、團隊精神、運動精神。

剛剛董事長已經說明了僑光精神的意義，至於團隊精神的內涵，則是敬業樂群，要有同舟一命、榮辱相關的體認。而運動精神則呼應本校校歌「明誠立信，人格乃至上」的歌詞，不搞小動作，並做到「勝不驕、敗不餒」，能享受勝利後的喜悅，也要能處理失敗後的情緒。在各位未來旅途中，若能具備這三項精神，相信就一定能做到校長在畢業紀念冊上給大家的期許：「再出發，明天會更好，我相信，未來不是夢。」

「畢業典禮」的英文說法“commencement”就是「再出發」，是大家踏上人生下一段旅程的開始。人生中充滿無法預期的逆境挑戰，我希望同學們要抱持正向健康的心理來面對。相信美好，就能遇見美好。

到正向健康的心理，我超喜歡「我相信」和「我的未來不是夢」這兩首歌，每當我低潮時，聽完都有神奇的療癒效果。請大家相信你們是在「凡事皆有無限可能」的青春歲月，要大膽築夢，但更重要的是努力織夢，先要努力編織才能圓夢。就像「我的未來不是夢」歌詞所說「認真的過每一分鐘」，讓夢想成真！



再出發，明天會更好；我相信，未來不是夢！



祝福大家畢業快樂，開創幸福人生！

第六屆全國高中職新農業行銷業實作競賽 教育部技職司司長致詞

*Director General of Department of Technological
and Vocational Education MOE speaks at 2024
New Agriculture Marketing Competition*

文／教育部技職司 楊玉惠司長

陳董事長、余校長、評審以及老師、同學大家好：

很高興今年又參與農業行銷實作競賽，每年看到同學的表現真的一年比一年優秀，講解口條分明、創意滿分。僑光科大在善盡社會責任USR計畫的過程中，能夠大手牽小手，讓高中職同學藉由這個競賽了解在地農產品、有機農業、履歷產銷等等，並且透過所學協助在地小農行銷農產品，未來也能透過這樣的經驗，在其他領域協助產業行銷。希望未來競賽結束後，大家還能秉持這樣的熱情協助小農，不論是就學或就業，都利用這次的經驗協助產業發展，也呼應了108課綱多元實作的宗旨。今天非常感謝僑光科大再次承辦這樣的計畫，也感謝農業部及企業提供高額獎金鼓勵學生參與，最後也感謝辛苦的評審參與評選，謝謝大家。



第六屆全國高中職新農業行銷業實作競賽 董事長致詞

文／僑光科技大學董事長 陳伯濤博士

各位貴賓大家好：

今天歡迎大家來到僑光參與活動，也發現參賽的隊伍越來越踴躍，剛剛聽到司儀提到本次參賽隊伍來自16所高中職學校，共有184組隊伍參與，讓我們感到非常榮幸。

感謝所有參與籌備活動的同仁，在賴永裕老師團隊的帶領下，將活動辦得有聲有色。這個活動最重要的是鼓勵同學練習與人接觸，希望參賽的同學能藉這個機會與同儕切磋學習，也練習如何與人溝通，培養具備「溝通能力」對同學們的一生也會很有幫助。

今年的比賽是舉辦第六屆，今天也恰逢本校創校60週年，希望各位有機會參與僑光10月60週年的校慶活動，歡迎大家一起共襄盛舉。



Chairman's Address at the 6th National High School and Vocational School Agricultural Marketing Competition

Dr. Benjamin Chen,
Chairman, Board of Directors,
Overseas Chinese University

Ladies and Gentlemen,

I would like to extend a warm welcome to all of you who have joined us today at Overseas Chinese University. We are delighted to see that the number of participating teams has been growing each year. As mentioned by the emcee, this year's competition features 184 teams from 16 high schools and vocational schools, which makes us extremely honored.

I want to express my gratitude to all the colleagues who helped organize this event, especially under the leadership of Mr. Lai Yung-Yu and his team, who have made this event a great success. The primary goal of this competition is to encourage students to practice engaging with others. I hope that all the participants use this opportunity to learn from one another and to develop effective communication skills. The ability to communicate well will greatly benefit you throughout your lives.

This year marks the 6th edition of this competition, and it also coincides with the 60th anniversary of our university. I hope you will all have the chance to join us for our 60th-anniversary celebrations in October. We warmly invite everyone to participate in this grand occasion.



第六屆全國高中職新農業行銷業實作競賽 校長致詞

OCU President Gives Speech at 2024 New Agriculture Marketing Competition

文／僑光科技大學校長 余致力博士

各位貴賓、師長、同學大家好：

這是我們第六個年頭舉辦這個活動，非常有意義。我常在想，要如何做好新農業行銷，我認為最關鍵的兩點，就是僑光科大教學最強調的：「跨域」與「創新」。大家參與這項活動是跨領域、跨世代、跨專業的創意發想。今天競賽的隊伍和產品，經過創新的結合，具備行銷最重要的要素：物美、價廉、通路四通八達、創意長銷。今天有非常多優良的農產品，各位不僅要從競賽中支持，活動結束後更要繼續支持！希望大家一起努力，讓好東西與好朋友分享，這當中不僅有農民的心血，也有同學們的創意，相信做為送禮的選擇，大家都會喜歡。

僑光科技大學是一所善盡社會責任並達成永續發展的大專院校，希望未來有緣，非常歡迎在座的同學也能加入僑光。今天一整天的活動，相信同學們能收穫滿滿，祝福今天參與的各位平安健康、幸福快樂。



僑光科大實踐USR 協辦2024 苑裡鎮文化生活節-天后派對活動

USR Collaboration: OCU Co-hosts the 2024 Yuanli Township Cultural Life Festival's Tianhou Party

文轉載／2024-06-26 民生好報 記者紀威甫

僑光科技大學行銷與流通管理系為落實大學社會責任，與苑裡鎮農會共同合作，於5月11-12日完成協辦「2024苑裡鎮文化生活節活動」天后派對活動。結合該校專業，由行銷與流通管理系、旅館與會展管理系、通識教育中心、生活創意設計系等跨系合作。各系老師與學生共計300多人共同參與，結合20家在地農場、特色人文業者合作，讓學生有機會將所學的專業，為地方善盡服務，將當地小農特色產品、手工藝及地方美食，透過結合直播、社群、空拍、網路等數行銷科技的應用，展示豐富的地方文化與創意，將苑裡的好、苑裡的特色能無遠弗屆的往外行銷。

僑光科技大學行銷與流通管理系李國良系主任表示，該系近年來積極推動創新的特色專業學習以符合社會趨勢的發展，其中融合線上與線下OMO服務的「跨科技數位新零售商業服務」特色專業為學校積極推動的三大特色專業領域之一。強調理論與實踐的結合。在課程通過實際活動項目合作，讓學生將所學應用於實際情境中。

該系特別強調新技術在行銷與流通領域中的應用，為了推動特色專業領域課程，結合創新的「智慧商店」、「直播教室」、「AI數位行



僑光學生參與創意市集活動協助小農銷售商品
(圖/僑光行流系提供)

銷展示室」等特色專業教室，提供學生學習理論並可直接實作。另外，近期成立中部地區獨一無二的「AI數位行銷中心」，並透過線上社群整合、直播、元宇宙(AR/VR)、空拍行銷、AI人工智慧行銷等實務應用的數位商務服務技術；線下藉由「智慧商店」實體展示、舉辦創意市集活動，進行線上與線下整合的數位新零售商業服務，培養學生跨科技數位行銷之專業實務能力，並使用現代技術工具來分析市場趨勢並優化銷售策略，培養其創新思維和解決問題的能力，因應日後相關業界之需求。



僑光學生參與創意市集活動協助小農銷售商品
(圖/僑光行流系提供)



學生協助導入數位行銷科技應用成果
(圖/僑光行流系提供)



夢想與創意交織融合！ 僑光科大「織夢」設計聯展登場

Dreams and Creativity Intertwined! OCU's "Weaving Dreams" Design Exhibition Debuts

文轉載／2024-03-22 觀傳媒 記者廖妙茜

夢想、創意和努力交織在一起的「織夢」設計聯展，呈現一種實現理想和目標的過程，提供學生實踐夢想和創意的舞台，展現各系的課程訓練與實作、參展參賽的成果，織夢設計聯展於3/18至3/22於僑光科技大學圖資大樓地下室玻璃屋與設計大樓501展覽空間展出。

僑光科大董事長陳伯濤表示，在蓬勃發展的人工智慧世界，結合科技已經是不可擋的趨勢，但如何培養學生具備跨域整合的創造力及情感創作的的能力，是教學現場的另一個重要課題。

多媒體與遊戲設計系的學生們帶來了充滿想像力的作品，主題名為「灼月」，象徵著對卓越的追求與未來的夢想。他們以



教育部的產業學院專班-鞋類設計作品。

太空船前往名為「灼月」的星球，呈現出精彩的遊戲、動畫和微電影，展現出技術與創意的融合。

生活創意設計系畢業專題的學生們以「有病世代」為主題，將自己四年來的學習與成長轉化為創意作品。透過幽默自嘲的方式，他們以第三人稱的視角回顧過去的掙扎與成長，展示出大學生活中的輕鬆與挑戰。教育部的產業學院專班-鞋類設計及教育部USR計劃的成果展示也是本次展覽的亮點之一；此外基本設計、生活創意商品設計、設計素描...等課程及發明展的得獎作品也將展出學生們的創意與學習成果。



生活創意設計系畢業專題的學生們以「有病世代」為主題。

僑光行流系參與永續未來藍圖 暨5G互動展導覽 共創教育新維度

OCU Department of Marketing and Supply Chain Management Participates in the Blueprint for a Sustainable Future and 5G Interactive Exhibition: Creating a New Dimension in Education

文轉載／2024-04-15 民生好報 記者賴冠仁

由僑光科大行銷與流通管理系參與原人科技打造的「共繪一個永續未來藍圖暨5G互動創新展」以協助AR導覽解說服務的第一個檔期展出活動「自然與未來的對話」於4/13至4/14在心之谷永續教育園區圓滿完成。本次有近20家業者共同參與5G互動創新展，融合最前沿的技術來展示生態環境保護、永續發展目標（SDGs）和展示中小企業品牌的重要性。

此次活動由僑光科大行銷與流通管理系林淑真教授帶領的張嘉郡、林希璇、廖翊如與廖廣洋等四位同學們在活動期間協助民眾展示如何利用5G和AR技術，以提升參觀者的體驗，透過G.Action APP進行場域探索、集點集章，從而深入了解園區的生態環境和永續規劃。此外，「導覽導航導購APP」提供了一系列豐富的互動體驗，讓參觀者可以透過AR技術更加生動地了解展覽內容；「異地實時展演或遠距課程」，提供流暢的遠程互動體驗。現場同時展示AR擴增實境技術及VR虛擬實境展場，以虛實整合的方式推動永續主題展覽。

其中，畢業於新社高中的張嘉郡同學表示，非常感謝就讀僑光行流系的第一年就有參與如此新穎的5G互動展機會，能夠親手運用5G和AR技術協助進行實際的展覽解說，是一次非常難得的學習機會。她學習到先進技術的運作原理，也了解如何將這些技術應用融合在行銷與顧客互動方面；另外，從義

峰高中餐飲科畢業的廖廣洋同學也感到非常驚嘆，在就讀僑光行流系與以前所學的知識有著完全截然不同的跨領域新感受，可將老師們在課堂教導的理論知識與實際創新科技操作應用相結合。這種體驗讓他感覺更多元化且新穎有趣。

林淑真教授談到透過這次展覽參與讓學生們對創新數位科技與永續發展目標（SDGs）有了更深刻的理解，並可實際感受溝通能力、技術應用能力以及團隊合作精神在活動執行是缺一不可的。除了提升學生的專業技能，也加深他們對於如何在商業行為中整合永續性和技術創新的理解，這是學生未來職業生涯中不可或缺的能力；僑光科大行流系李國良主任則表示，本系近年來積極推動創新的特色專業學習以符合社會趨勢的發展，除了融合線上與線下OMO服務的「跨科技數位新零售商業服務」為目前推動相關專業領域的特色，透過社群整合、直播、元宇宙(AR/VR)、AI生成應用、空拍行銷、自媒體行銷、電子商務等理論知識來實踐培養學生的市場敏感度、跨科技技術应用能力、創新思維和實際操作等技能。參與此次活動亦可讓同學們學習如何通過行銷活動推廣永續發展目標（SDGs），也是目前符合系上創新課程以培養學生對社會責任的認識和承擔責任的能力的目標，更是強調了教育在實現永續發展目標中的角色。在這個永續發展與數位轉型引領的時代，如何善加這些創新理論來應用皆是日後學生畢業後所須融入未來工作的新趨勢。



僑光行流系張嘉郡同學協助AR導覽解說使用方式介紹(圖/僑光行流系提供)

僑光行流系廖廣洋同學協助AR導覽解說服務(圖/僑光行流系提供)



Board Chairman Addresses at the 2024 OCU FBM Juniors' Presentation of Achievements Buffet Luncheon

Dr. Benjamin Chen,
Chairman, Board of Directors,
Overseas Chinese University

Ladies and Gentlemen,

Welcome to the 2024 OCU Junior's Presentation of Achievements Buffet Luncheon.

Today, we showcase our juniors' learning and creativity. It is especially important for them to learn the value of connections and how to connect with others. Whether it's with their internship corporations or restaurants, they can demonstrate leadership and honesty. This is one of the missions our founder envisioned 60 years ago.

This year, the Year of the Dragon, marks the 60th anniversary of our university, Overseas Chinese University (僑光科技大學). It is a memorable year, and I congratulate all our students and their parents. It is a very fortunate year.

I will keep my speech short so we can savor the wonderful and delicious dishes prepared by our students.

2024年餐飲管理系成果展 董事長致詞

文／僑光科技大學董事長 陳伯濤博士

各位貴賓、餐管系老師、同學大家好：

恭喜餐飲管理系同學辦理成果展，展現三年來在學校的學習成果，讓各位家長、貴賓和老師驗收，也感謝師長們三年間的教導。接著更重要的是大四的實習，請同學要記得僑光校訓「明誠立信」，這是創辦人辦學的宗旨，希望學生能在僑光學好做人的道理，要懂得實實在在地做事；就如同僑光在中部地區，也是實實在在地辦學。雖然現在社會少子女化，但是僑光踏實穩健的經營辦學，相信我們未來仍會是學生選擇的最佳品牌。最後，祝福在座所有貴賓身體健康、萬事如意！



2024年餐飲管理系成果展 校長致詞

OCU President Speaks at the 2024 FBM Juniors' Presentation of Achievements Buffet Luncheon

文／僑光科技大學校長 余致力博士

董事長、各位貴賓、各位師長、同學大家好：

又到了畢業季節，學校許多系所都陸續舉辦畢業展。餐管系因為大四都要到校外實習，所以安排在三年級學年結束的時候辦理成果展。而餐管系的成果展也是最特別的，不但看得到也吃得到！今天也感謝許多家長一起參與，來看看大家三年在校學習的成果。

在此，我想提醒大家，同學們在校學習過程中，除了廚藝的切磋與精進之外，也有學習管理與規劃的課程，因此不只是訓練如何將菜炒好的技能，還要培養與人對話、連結的能力，將餐桌上每個美好的層面帶給顧客。同學們接下來就要到校外實習，一定要感受與學習這些細節。也期許各位能夠畢業即就業，謝謝大家。



僑光科大財金系全學年校外實習 金融專業對接百分百

OCU's Finance Department Completes Year-Round Off-Campus Internship: 100% Professional Financial Integration

文轉載／2024-07-19 中華日報 記者徐義雄

僑光科技大學財務金融系在校外實習計劃中再創佳績，實現113學年大四校外實習專業對接率100%的目標。展現學校對學生實習和就業的高度重視，顯示出財金系與業界緊密合作，培養專業金融人才的卓越能力。

產學合作處長丘添富表示，僑光科大實習計劃的成功是多方共同努力的結果，學校方面提供全面的支持，包括精心設計的實習課程、系統化的職業指導、建立永續經營實習機構報告書、持續的增加實習機構。對於財金系，各大金融企業提供眾多優質的實習機會，涵蓋銀行(錄取33位)、證券期貨(11位)、保險公司(14位)、會計相關(10位)等機構，確保每一位學生都能在實習中學以致用，深入了解金融業實務操作。

參加學生對校外實習課程給予高度評價。參與實習的財金系會長朱行寬同學表示，在實習期間，學到許多課堂上沒有接觸過的實務技能，與銀行業前輩們進行交



流，獲得寶貴的職場經驗，這對職涯發展非常有幫助。

財金系孫而音老師認為，校外實習100%專業對接的成功，提升學生的實務能力和職業素養，還為他們今後的就業奠定了堅實的基礎，僑光科技大學將繼續努力，深化學校與金融業合作，提升教育質量，培養更多優秀的財金專業人才。

僑光科技大學秉持“一切為學生”的教育理念，致力為每一位學生提供最豐富的教育資源和最廣闊的職涯發展空間，取得更加豐碩的職場成就。



僑光熱音社 榮獲113年全國大專社評優等獎

*OCU's Popular Music Club Wins Excellence Award
at the 2024 National College Club Evaluation*

文轉載／2024-04-04 民生好報 記者賴冠仁

本次大專校院學生社團評選暨觀摩活動於3月30至31日在屏東舉行，共計有來自113所大專校院的211個社團參加。評選委員利用事前線上審閱書面資料及現場詢答的方式，對每個社團的組織運作、資源管理、規劃執行及活動績效等進行評估，僑光科技大學的康樂性社團熱門音樂社（以下簡稱僑光熱音社）脫穎而出，榮獲大獎「優等獎」，成為全國前三強之一。

僑光熱音社成立至今已有24年，是一個充滿活力的社團，致力於提供學生一個互相交流、成長和展現才能的平台。他們注重音樂基礎知識學習、團隊合作和表演技巧的培養。同時，積極促成各種音樂文化交流，並致力於服務和公益性活動，貢獻社會，展現社團的價值和意義。熱音社以樂團表演為核心，每年於校內舉辦多場藝文活動，如文藝季音樂會、期初、期末成果發表等；每學期對外舉辦社區服務及帶

動中小學等公益性質的活動。此外，積極協辦學校大學社會責任（USR）計畫，關懷在地社區，透過音樂教學及表演帶來歡笑，達成青銀互動及帶動中小學生。

今年參加全國社團評選的成員包括僑光科技大學觀光系三年級的謝宜軒同學及觀光系二年級的鄭依穎同學（前社長及現任社長），由僑光科大學務處課外活動指導組陳凱玲組長和僑光熱音社社團指導老師李麗雲老師，共同指導並陪伴學生，在經歷數個月繁瑣的資料準備工作和練習後，獲得了豐碩的成果。謝宜軒同學表示，熱音社能夠獲得優等獎，除了感謝師長認真指導及歷屆學長姐的優異傳承外，也要感謝學校的全力支持，尤其是學務處的蔡源成學務長一直以來對學生社團活動的鼓勵與重視。僑光熱音社將繼續努力不懈，為學生社團的發展和社會的進步做出更多貢獻，持續燃燒音樂之心，傳遞正能量，並期望未來能在各項競賽中獲得佳績。



僑光科大熱音社團員及老師參與活動合照
(圖/熱音社提供)

112年全國大專盃錦標賽公開組女子 九號球冠軍僑光行流系施宇芊榮耀三連霸

*OCU Student Yu-Chien Shih's Triumphant Three-Peat in the
National University & College Billiards Championships*

文轉載／2024-05-05 民生好報 記者紀威甫

目前就讀僑光科大行銷與流通管理系三年級的施宇芊同學再次展現了她於撞球體育領域的超強實力，於113年4月24日至113年4月27日所舉行的112年全國大專盃錦標賽中，榮獲公開組女子九號球冠軍，寫下三連霸的輝煌成就。此次比賽共有全國大專院校一般組公開組的426名選手參賽，施宇芊以精湛的球技和毅力脫穎而出，再度登上頂峰。

在過去的一年中，施宇芊獲得了眾多耀眼的佳績，包括111年全國大專錦標賽公開女子九號球冠軍、111年全國大專聯賽公開組女子十號球冠軍以及112年台中市運動會九號球冠軍，展現了她在撞球領域的卓越實力和穩定表現。

展望未來，施宇芊希望能繼續保持良好的比

賽狀態，更積極參加國際賽事，為國家爭光。她的賽事計劃包括6月的中國夏漳泉九號球公開賽、7月的東京公開賽、8月的亞洲公開賽和9月的上海公開賽等。同時，她也將參加國內賽事，包括女子職業錦標賽、台塑盃全國錦標賽和國聯保全全國錦標賽，為自己的職業生涯奠定更堅實的基礎。

對於自己的未來，施宇芊同學表示，自從國中接觸撞球以來，我就設定要往職業選手的這條路上走。我很幸運有很多人幫助我，特別感謝僑光科技大學的余校長、國際處陳冠宏處長以及湯恬恬老師、詹岱倫老師等人的支持和鼓勵。我也特別感謝文昌宮慈善事業基金會連續二年對我在撞球領域的贊助。從今年開始，我想往亞洲區的賽事做為國際賽事的起點，多參賽來增加更多國際賽事的經驗，也期許自己成績能越來越好，為學校、為自己取得國手資格代表國家、僑光出賽。施宇芊的勝利不僅是對她個人努力的肯定，也是行銷與流通管理系的榮耀。期待她在未來的比賽中再創佳績，為台灣撞球運動帶來更多的光彩！



撞球三連霸

僑光全大運創佳績

姚宣瑜長跑5千公尺4連霸

OCU Shines at the 2024 National Intercollegiate Athletic Games: Yao Xuan-Yu Secures a Four-Peat in the 5K Race

文轉載／2024-05-09 中華日報 記者徐義雄

僑光科技大學運動代表隊參加今年在台灣體育大學舉辦為期六天的全國大專校院運動會，獲得優異的佳績。

田徑項目比賽，僑光科大行流系姚宣瑜同學奪得五千公尺四連霸、一萬公尺三連霸的佳績。另外，田徑代表隊在一般男子三級跳遠項目獲得亞軍，一般女子田徑團體錦標獲得全國第三名，更是私立大學第一名。

羽球項目比賽，一般男子團體冠軍戰，力克國立成功大學、國立交通大學、中山大學、中原大學及逢甲大學，為僑光科大羽球隊奪下全大運的團體冠軍二連霸，七年來共獲得五次冠軍，女子雙打獲得冠軍的佳績，羽球代表隊在

十五年來獲得十六面金牌的輝煌成績。

僑光科技大學在一一三年全國大專校院運動會，奪得四金一銀。學校向來重視學生體育、運動技能的培養，擁有中部第一的室內木質地板籃球場，提供籃球、羽球活動、訓練及比賽之用，有具各項運動專長的體育老師帶領的運動校隊，這次全大運的佳績，顯示學生努力練習的成果。

僑光科大招收一般高中職學生，也招收體育運動技優學生，學校之所以重視體育，目的要使學生在校學得專業知識，講究誠信的品德，也要有強健的體魄，為學生將來在職場工作時，以堅定不惑的意志面臨各項挑戰。

僑光科大 大專運動會奪4金1銀

OCU Triumphs at the 2024 National Intercollegiate Athletic Games: 4 Golds and 1 Silver

文轉載／2024-06-17 中華日報 記者徐義雄

僑光科技大學在台灣體育大學舉辦一一三年全國大專校院運動會大放異彩，繳出亮麗成績，榮獲四金一銀的佳績。僑光科大體育競賽的表現，讓人刮目相看，擺脫重視學業、不重視運動的刻板印象。

僑光在田徑項目比賽，行流系姚宣瑜同學奪得五千公尺四連霸、一萬公尺三連霸的佳績。一般男子三級跳遠項目獲得亞軍，一般女子田徑團體錦標，獲得全國第三名，更是私立科技大學第一名。

羽球項目比賽，奪得全大運一般男子團體二連霸冠軍，七年來共獲得五次冠軍；女子雙打獲得冠軍佳績，羽球代表隊在十五年內共獲得十六面金牌的輝煌成績。

僑光學生課業與體育並重，重視學生運動技巧有多純熟，強調學生自律、積極與團隊合作「運動員精神」。鼓勵學生熱愛某項運動及競賽，這並不是他們全部生活的重心，而是要維護學生的身心健康與強化學習時間管理能力，



羽球項目比賽，女子雙打獲得冠軍佳績

畢業後能夠運用所學專業，應用於不同職場，發揮所長。

僑光科大董事長陳伯濤表示，運動競賽是最能激勵人心，體育背後代表的是選手精神與實力。同學代表學校比賽，是非常榮耀的事情。同學培養出良好的團隊合作能力，懂得聆聽與溝通，超越自己、挑戰自己目標，拿到自己實力應該得到的名次跟獎牌，運動競技場追求夢想。



大專運動會_田徑5000公尺冠軍



大專運動會_田徑10000公尺冠軍



羽球項目比賽，奪得全大運一般男子團體二連霸冠軍

2024年校園徵才博覽會 董事長致詞

文／僑光科技大學董事長 陳伯濤博士

校長、各位來賓大家好：

今天是一年一度實習就業博覽會，今年我們是中部第一個舉辦的學校。除了提供大四應屆畢業生求職之外，也讓大二的同學能媒合到實習的企業，並希望他們未來能留任，達成「畢業即就業」的目標。

這樣的模式我們已經執行多年，在同學大一至大三的階段，將專業的知識及技能安排完整的課程模組，完成有組織的學習歷程；並培養學生品格的塑造，使他們在大四的階段可以透過實習，將所學與實務結合，累積自己的職涯經驗。因為本校是科技大學，目標就是培養應用型的人才，希望同學「畢業即就業」，不但是本校的優勢，也是全世界的趨勢。

最後感謝產學合作處同仁的努力規劃執行。相信今天的活動對於求職或媒合實習的同學都有非常大的幫助，謝謝大家！



OCU Chairman Opens 2024 Campus Job & Internship Fair with Speech

Dr. Benjamin Chen,
Chairman, Board of Directors,
Overseas Chinese University

Ladies and Gentlemen,
Welcome to the 2024 Job Fair and Internship Fair at OCU (僑光科技大學). This year marks the 60th anniversary of OCU's founding, adding special significance to our gathering. As we celebrate 60 years, we find ourselves in a moment of great maturity. At OCU, one of our primary goals is to prepare our students for successful employment upon graduation. This event provides an excellent opportunity for our students to not only secure employment but also to pursue valuable internships. It's a win-win situation for both our students and the participating enterprises. Our students have been diligently trained to become reliable assets for enterprises, providing them with skilled and adaptable professionals. I sincerely hope that today's event will be meaningful and memorable for all participants. Wishing everyone the best of luck. Thank you.



2024年校園徵才博覽會 校長致詞

OCU President's Address at 2024 Job & Internship Fair

文／僑光科技大學校長 余致力博士

董事長、各位來賓大家好：

歡迎大家來參與這個盛會！技職教育最重要的就是「學以致用」，而本校的目標是「畢業即就業」。如果要達成這樣的理念和目標，課程的安排就需實務導向，而且實習計畫要與就業緊密結合。最後再透過今天這項活動的舉辦，協助大二的同學找到實習的機會，大四的同學則能找到就業的機會。

而「教學」(Teaching)、「實習」(Internship)及「就業」(Employment)，這三個字的英文首字合起來就是「TIE」(聯結)，正與本校課程及實習就業緊密連結的目標相符。非常感謝今天參與的廠商提供本校學生機會，希望也期待同學能珍惜來到你眼前的機會，順利開啟職涯。

最後，祝福大家求才求職所求皆如願，謝謝大家！



僑光科大校園徵才80家設攤 企業基礎年薪75萬起跳受矚目

OCU's Job & Internship Fair Features 80 Companies
Offering Starting Annual Salaries of NTD 750,000

文轉載／2024-03-06 中國時報 記者陳淑芬

僑光科大6日舉辦校園徵才博覽會，有光電、金融等80家企業設攤，釋出1800個就業職缺、1500個實習名額，起薪中位數約3.2萬元，其中，大立光電新入職基礎年薪平均高達75萬元，備受矚目。校長余致力表示，僑光科大教學重視實務實習、學用合一，校外實習評鑑2度獲教育部評鑑通過，推動「畢業即就業」目標。

僑光科大每年舉辦校園徵才活動，今年參與企業包括友達光電、大立光電、家登精密、台新銀行、中租控股、群益金鼎證、昇恆昌、網銀國際、宏全國際、王品集團等80家企業設攤徵才，並安排企業說明會，讓學生了解產業脈動與職務所需專業。

僑光科大董事長陳伯濤強調，僑光科大重視「實務教學及產業鏈結」的應用型科技大學，每年舉辦的校園徵才活動，媒合學生就業與校外實習課程，盼達到「畢業即就業」目標。

校長余致力表示，僑光科大在教學重視學用合一、學以致用的實務教學，聘任業師結合授課，並採大四生全年企業實習，各科系實習留任率高達45%，尤其銀行業的留任率更高，幾乎全數留任；僑光科大校外實習課程在2017、2023學年共2度獲教育部評量通過，該評量通過率僅20%至25%，僑光科大堪稱校外實習的頂尖大學。

這次校園徵才釋出1800個就業職缺及1500個實習名額，畢業生起薪中位數約3.2萬元、實習生約2.9萬元，值得注意的是餐飲業出現人才荒，不惜砸重金向人才招手，其中，知名的豆府餐飲、星野餐飲、饗樂餐飲等集團的實習生薪資就高達3.5萬元。

大立光電在說明會指出，正式入職基層作業員包括月薪、三節、紅利等平均年薪為75萬元起跳，技術員、小組長、助理工程師職等以上更有年度員工紅利，優厚薪資獲學子青睞。



僑光科大榮耀60校園徵才博覽會登場

OCU's 60th Anniversary: Celebrating with
2024 OCU Campus Job and Internship Fair

文轉載／2024-03-06 工商時報 記者劉朱松

今年適逢僑光科技大學創校60週年，為促進學生就業機會，該校產學合作處6日舉辦「僑光60校園徵才」博覽會，共釋出1,800個就業職缺及1,500個實習名額，畢業生起薪中位數約3.2萬元、實習生約2.9萬元，吸引大批學生前往面試或聆聽就業市場現況。

隨著全球景氣復甦，企業招兵買馬，進入校園尋覓人才，此次活動共有光電、電子、製造、金融、服務等各行業80家知名企業，設攤徵才，及辦理企業說明會與企業參訪等方式，讓學生了解產業脈動與職務所需專業，協助青年職涯啟航、開創幸福就業。

僑光科大董事長陳伯濤強調，該校是重視「實務教學及產業鏈結」的應用型科技大學，以培養具有產業競爭力的跨域專業人才為使命。該校藉由每年舉辦的校園徵才活動，促使學生就業與校外實習課程媒合，期望開拓就業視野與機會，達到「畢業即就業，就業百分百」的教育目標。

僑光科大校園徵才博覽會，主要為應屆畢業生安排就業媒合活動，同時讓在校三年級學生了解企業環境，爭取實習機會，此種讓應屆畢業生「畢業即就業」、在校生「實習接軌就業」，達到人盡其才、產學雙贏的目標。

本次校園徵才參與企業，包括友達光電、大



立光電、家登精密、台新銀行、中租控股、群益金鼎證券、昇恆昌、網銀國際、宏全國際及王品集團等知名企業，釋出1,800個就業職缺及1,500個實習名額，畢業生起薪中位數約3.2萬元、實習生約2.9萬元。

特別是餐飲業出現人才荒，各集團不惜砸重金，向人才招手。其中，豆府餐飲、星野餐飲、饗樂餐飲等集團實習生薪資，高達3.5萬元。

僑光科大校長余致力指出，為呼應勞動部勞動力發展署大專青年預聘計畫，此次徵才活動設置符合國家重點產業發展的企業或職務專區，協助解決國內重點產業所面臨人才缺口，學生參加預聘計畫實習獲留任，將可再獲1萬元獎勵金。





SGIoT 2023 研討會董事長致詞

OCU Chairman Benjamin Po Tao Chen Gives Opening Speech at the 2023 SGIoT Conference

Dr. Benjamin Chen,
Chairman, Board of Directors,
Overseas Chinese University

Ladies and Gentlemen,
It is my honor to be here. I believe it's for the, maybe the 4th or the 5th time in the AI series, SGIoT research and discussion here. I'm very honored to be able to see so many overseas attendees this time because last three years, foreigners, because of the pandemic, have been unable to come. We are lucky this time the pandemic is over; we have many overseas attendees to this discussion. From what I have been talking with the speakers here, the history of Pakistan and the separation of Pakistan and Bangladesh. There was a brief fight between the two Pakistans then, and the result after the fighting was that Bangladesh was able to become a new country. This history I am glad to learn, I didn't know that part of history because it was so many years ago, the memory is vague to me. In my mind, how the two



Pakistans were separated and the new country Bangladesh was established. Talking about this year, unfortunately, we humans have polluted the planet Earth so much that I think we're in a very dangerous situation as far as the future of humanity on planet Earth. We are at a critical point right now, I feel. Just look at the atmosphere, it was so poor that the extreme weather created disasters worldwide. Floods and droughts, all kinds of disasters. I think we are at a critical moment. If this trend continues, I believe that most of you would agree that we are heading for total disaster for sure. So, I hope we humans can realize this is the time to act so that we can tilt the future of weather on the planet Earth to be able to have a future possibility for reversibility. Right now, if we continue this trend, this path, for sure we are heading for disaster. I think if we find the polar bears, that in the Arctic, or the Emperor Penguins couldn't survive in the Antarctic, that's telling us we're tilting the wrong way. And that's the last moment, the last decision for us humans to bend backward so the earth won't disappear just like penguins now, running away. I hope that mankind has the wisdom and tolerance for each other, to save this planet Earth for the future, and for the human generations to continue to survive. I have confidence this would happen. Look at the wars right now, we have two wars going on, one in Asia, and one in Europe. I hope that would teach the decision-makers, and politicians in the countries involved. To set a good example to solve problems so that we all have a future and for children to live on this beautiful planet Earth.

Finally, I want to thank Dr. DJ Deng, for many years calling this AI conference in Taiwan. Maybe in the future, the conference might be able to cooperate with other participants to have this conference be able to be held in different countries. I'm sure we all look forward to it. Thank you very much.

